

DIRECCION REDACCION Corda de Córdoba, 10

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lenera, Núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA. Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre. Resto de España, 750. Extranjero, 15. Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA. FRANQUEO CONCEJAL

XISTULARIS Y GUITARRISTAS

también ambas viejas. Las dos tienen sus orígenes conocidos en tiempos romanos. Y escribo "orígenes conocidos" por que sin duda a los dos hay que concederles mucha más anterioridad, al txistu por que su íntima unión con sus tañedores hace pensar en los remotos orígenes del pueblo euskaro, los de la guitarra... ya en tiempo de nuestra dominación por las aguilas romanas se les llamó por los dominadores "cithara hispánica" por lo que es de presumir su existencia anterior.

Los dos hombres—ambos "al pueblo"—son representantes y definiciones del hombre que vive en los pueblos que con la idea de estos instrumentos "aclausuras sentimentales". Y del hombre que entre unos castaños y en los tibios días de niebla tierras nortieñas tañe su txistu madera de haya o de manzano, una que canta, unos rasgueos. Es un txistularri.

Los dos instrumentos—ambos "al pueblo"—son representantes y definiciones del hombre que vive en los pueblos que con la idea de estos instrumentos "aclausuras sentimentales". Y del hombre que entre unos castaños y en los tibios días de niebla tierras nortieñas tañe su txistu madera de haya o de manzano, una que canta, unos rasgueos. Es un txistularri.

Esta es la diferencia del hombre del txistu al hombre de la guitarra, el uno lo tañe para regocijo de él y de los muchos más que se reúnen, el otro la toca para llenar una exigencia de la raza.

Miguel de Córdoba

Marzo 1931.

La Asamblea de las Diputaciones en Barcelona

(Por teléfono)

Barcelona, 19.—Se ha celebrado la sesión inaugural de la Asamblea de Diputaciones provinciales. Asisten representantes de dichas Corporaciones de Almería, Alava, Albacete, Badajoz, Baleares, Burgos, Cáceres, Cádiz, Castellón, Ciudad Real, Córdoba, Cuenca, Gerona, Granada, Guadalajara, Huesca, Jaén, León, Lérida, Logroño, Lugo, Madrid, Murcia, Navarra, Orense, Oviedo, Palencia, Santander, Segovia, Sevilla, Soria, Tarragona, Teruel, Toledo, Valencia, Valladolid, Vizcaya, Zamora, Zaragoza y Canarias.

Preside Sainz Terrero, presidente de la Diputación de Madrid quien propone que se conceda la presidencia de la Asamblea a Maluquer, presidente de la Diputación de Barcelona. Así se acuerda y es ocupada la presidencia por Maluquer que da las gracias a sus compañeros de todas las provincias allí reunidas, representantes de tierras queridas todas para Cataluña, que aspira cada día a compenetrarse más con ellas.

Afirma que han desaparecido los resquemores y recelos pues actos como este disipan los que quedasen. Esta casa, añade, es vuestra casa. La de la Diputación de Barcelona que abre los brazos a los diputados que se aprestan a discutir una ponencia que las Cortes luego recogerán para el mejoramiento de las provincias españolas.

Yo os aseguro que estas góticas galerías recogerán vuestras palabras traducidas en sentimientos de confraternidad y solicito de vosotros una certera visión del problema que ha de resolverse en beneficio de las Diputaciones. (Ovación).

Se procedió a constituir la mesa. Habló luego el presidente de la Diputación de Madrid, explicando la elaboración de la ponencia y el propósito de aumentar la vida de las Diputaciones.

Elogió a la comisión que redactó la ponencia, a la que ofreció todo el apoyo de la Diputación de Madrid. (Aplausos) Maluquer leyó un saludo que enviaban los cabildos insulares y las Mancomunidades de Canarias. También leyó un telegrama solicitando de la Asamblea que pida al Gobierno el indulto de los reos de Jaca. Así se acordó dando las gracias al representante de la Diputación de Huesca.

Habló luego el representante de la Diputación de Navarra diciendo que concurría aquella a la Asamblea para decir que aún no necesitaba mejoras por su régimen especial que colaborar en la emancipación económica de sus hermanas de otras provincias. (Ovación).

Se puso a discusión la totalidad de la ponencia. Consumió un turno en contra el conde de Figols defendiendo el Estatuto y proponiendo la continuación de los diputados corporativos y otros extremos. Contestóle Berjano, miembro de la ponencia, rechazando los argumentos de aquel y proponiendo la aprobación.

Habló el representante de Lérida. Dijo que tenía la ponencia algunos defectos y propuso que se aplazara la Asamblea hasta la constitución de las nuevas Diputaciones.

Contestó Valls Pujols, miembro de la ponencia en un discurso brillantísimo justificando los trabajos de los ponentes en las presentes circunstancias. Fue ovacionado.

Habló el representante de Segovia en favor de la ponencia. Se empezó a discutir las conclusiones siendo aprobadas hasta la décima, con ligeras enmiendas.

Levantóse la sesión a las nueve de la noche para continuarla el viernes.

C.

Con los ojos cerrados

Puede usted efectuar sus compras de tejidos en general, artículos de punto y ropa hecha, en El Metro o en cualquiera de sus tres sucursales (so lo en Córdoba), pues debido a las grandes compras que esta sociedad hace en las más importantes fábricas, sus precios son sumamente alambicados y no tiene igual. Además todos los artículos están marcados con números y es precio fijo verdad, tan es así, que el que compra una vez, repite y se hace cliente fijo, siendo muy notorio que acuden infinidad de clientes de los pueblos de esta provincia, convencidos de ahorrarse más de lo que les cuesta el viaje.

PLATICAS DEL DOCTOR

Deseoso estaba en extremo de hallar una nueva ocasión en que mi ilustre amigo el doctor Tello, luciera su ingenio en esas "Pláticas" de tanto valor en las que escudriña, escudriñando pone a la intemperie temas de tan sabidos olvidados y de tan olvidados palpitanes de necesaria aplicación.

Por ahora hará un año y medio que su pluma empuñó no sé por qué, en el momento más apropiado: cuando yo me proponía secundarle en su labor, labor beneficiosa en extremo. Nos habíamos puesto de acuerdo por medio de la prensa, para abordar el aspecto médico en una cuestión tan importante como es el cuidado del niño de diez a once años, y yo el legal. Así de esta forma, yo en un desnivel tan grande con respecto a él, quería contribuir en un poco a la difusión en sus trabajos y hacerlos más amplios. Así pues cuando ya desesperanzado esperaba, viene la reanudación de sus artículos a facilitar el momento en el que puedo conseguir mi propósito de hacer resaltar su amor a la institución familiar y su gran capacidad de verdadero padre, para que como el bien dice, el ejemplo de imitación que cunde en el alma recién aparecida al mundo, encuentre su primera figura en él, prototipo de hombre de bien, y su verdadero tipo de engendrador de conductas perfectas.

Indudablemente la primera mirada del que nace a la vida es de curiosidad, vé, comprende, y luego secunda lo que ve; así pues el aspecto hogar está en vigilar la conducta del padre; si el niño procede malamente, el ente penable es el padre; la madre, la que tiene sin espíritu de tolerancia que imponerse en la elaboración del camino a seguir.

Casi siempre espíritu que menos se aparte del verdadero camino, señalar los vicios de quien sea, para que al considerarlos vicios siempre el niño se aparte de ellos, y no la frase del "como lo hace papá estará bien hecho". De esta forma, libre de prejuicios, el niño verá su verdadera vida, y con el espíritu delicado de su madre, único guía posible, llevar una conducta verdadera. Por eso hace bien mi ilustre amigo y yo lo aplaudimos, en analizar la costumbre de dar a los hijos la primera educación fuera de sus casas, por que sucede a veces, que las compañías de colegio sin el suficiente acto para encaminar, descubren al menor cosas que solo por boca de la madre sin recalcamientos debe comprender.

Una educación preliminar de la mujer para llegar con ella al padre, para evitar el embarazo que puede llegar cuando colocado en el trance de contestar no se sepa qué decir. Si es por ignorancia menos mal, pero si es por negligencia ya no será el decir: no lo sé, sino el titubeo ante lo que da vergüenza confesar. Primera norma educativa que ha de inculcarse a los hijos por las madres: el saber preguntar. A la contestación, materia más difícil de analizar dedicaremos algún día otro trabajo.

Yo le aliento a usted querido amigo a que siga su labor, es un estímulo para mí, ver su beneficiosa tarea en pro de la buena educación de los hijos, de tan necesaria difusión en estos tiempos de tan malos educadores; y más que nada, su nombre al pie de esos artículos, retratan su más hermosa cualidad: la de verdadero padre.

Virgilio de Castro

AGENTES PRODUCTORES

Especializados seguros incendios cosecha interesa Compañía Española. Base sueldo y comisión. Dirigirse Apartado, 986. Madrid.

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Ayer, a las doce de la mañana próximamente, el tren rápido de Sevilla a Madrid arrolló y mató a un hombre en el Puente de Pedroches. El cadáver apareció horriblemente destrozado, pues tenía la cabeza y un brazo separados del tronco. Representaba unos treinta años de edad y vestía traje de obrero. No se le encontró documento alguno que pudiera servir para identificarlo; sólo tenía en uno de los bolsillos una moneda de cinco céntimos y otra de dos. Ignórase si se trata de un suicidio o de un accidente casual. El Juzgado se personó en el lugar del suceso y dispuso el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde se le efectuó la autopsia.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

DON SANTIAGO ALBA LLEGO A MADRID Y SE LE ATRIBUYE EL PROPOSITO DE REORGANIZAR EL PARTIDO DE LA IZQUERDA LIBERAL CON EL FIN DE OFRECER AL REY UN NUEVO INSTRUMENTO DE GOBIERNO.—EL GOBIERNO HA FIJADO LAS FECHAS PARA LAS ELECCIONES DE DIPUTADOS Y SENADORES Y PARA LA APERTURA DE CORTES

Madrid

La festividad del día Con motivo de la festividad del día hay gran carencia de noticias, pues no se ha trabajado en ningún centro oficial.

La Corte viste de media gala por celebrar su fiesta onomástica el infante don José Eugenio, hijo del infante don Fernando.

La Reina y sus hijas asistieron a una fiesta religiosa que se celebró en la capilla del Hospital de San José y Santa Adela y después marcharon al domicilio del infante don Fernando para felicitar al hijo de este don José Eugenio.

Don José Sánchez Guerra Por el domicilio de don José Sánchez Guerra han desfilado numerosas personas para dejar tarjeta de felicitación.

También ha recibido el señor Sánchez Guerra muchos telegramas, entre ellos, uno del Rey expedido en Londres.

La vista de la causa contra los firmantes del manifiesto republicano Mañana, a las tres de la tarde, comenzará en el Palacio de Justicia la vista de la causa contra el señor Alcalá Zamora y demás firmantes del manifiesto republicano.

El ministro de la Gobernación El marqués de Hoyos recibió a los periodistas quienes le felicitaron por celebrar su fiesta onomástica.

El ministro dijo, que en toda España reinaba tranquilidad y que la única noticia interesante que había era la de la llegada de don Santiago Alba a Madrid.

TITAN EL MEJOR CAPACHO DE FIBRA DE COCO FABRICANTE RAFAEL ARIZA - Rute

Don Santiago Alba llega a Madrid, haciendo el viaje de riguroso incógnito

Esta mañana acudieron numerosos periodistas y fotógrafos a la estación del Norte por suponer que en el expreso de Hendaya llegaría el señor Alba que hacía el viaje de riguroso incógnito.

En dicho tren solo llegó el equipaje de don Santiago. Este se había apeado del convoy en la estación de un pueblo próximo a Madrid y desde allí vino en automóvil acompañado de varios amigos que fueron a recogerlo.

El señor Alba quiso así evitar el que los representantes de la prensa le interrogaran.

Don Santiago dirigióse a su domicilio en la calle Príncipe Vergara, donde fue saludado por varios amigos íntimos.

Negóse a recibir a los periodistas a los cuales citó para las cuatro y media de la tarde.

Reina gran expectación en las esferas políticas por conocer las declaraciones que haga el señor Alba. Alba se ocupará de la reorganización de la izquierda liberal

Un amigo íntimo del señor Alba ha manifestado que éste, durante su estancia en Madrid celebrará diferentes reuniones con los elementos principales de las fuerzas que les son afectas, con el fin de reorganizar la izquierda liberal y poder ofrecer al Monarca un nuevo instrumento de gobierno.

Se creará una secretaría política y acaso un periódico. En las reuniones de referencia se examinará, con un amplio criterio, la situación política actual.

La izquierda liberal llevará como programa principal de reunión de Cortes constituyentes. Don Santiago permanecerá en Madrid diez o doce días y regresará a París. En Abril volverá a esta Corte donde se instalará definitivamente con el fin de actuar en política.

El indulto del capitán Sediles

El jefe del Gobierno ha contestado a la carta que le dirigieron los comités del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores, pidiéndole el indulto del capitán Sediles, diciéndoles que, anticipándose a sus deseos, en cuanto el Gobierno tuvo noticia de la sentencia, propuso al Rey el indulto y el Monarca, a su vez, acogió el ruego con la mayor rapidez.

Añade que esto ha permitido que antes de que la sentencia fuera firme llegara a conocimiento del capitán Sediles el indulto, con lo cual se le ha librado de la incertidumbre de si el fallo sería o no ejecutado.

El regreso del Rey El Monarca regresará a Madrid el próximo día 23 haciendo el viaje por vía París.

Don Alfonso tenía el propósito de hacer el regreso por vía marítima pero no ha sido posible armonizar la fecha de la salida del vapor con los deseos del Monarca.

Probablemente el Rey se detendrá un día en la capital de Francia. Las elecciones de diputados y senadores y la apertura del Parlamento

En el Consejo de Ministros celebrado el martes quedaron fijadas las fechas para las elecciones de diputados y senadores y la de apertura de Cortes.

Las elecciones de diputados se verificarán el 7 de Junio y la de senadores el veintuno. La apertura del Parlamento se celebrará el 2 de Junio.

La derogación de un decreto de la Dictadura

Se asegura que en la reunión ministerial del próximo sábado será estudiado un proyecto de decreto derogando el de la Dictadura que sus trae al conocimiento de los Tribunales ordinarios determinados delitos.

El partido Italia España La Federación Española de Fútbol ha propuesto a la italiana el nombramiento de un árbitro inglés o belga para el partido que habrá de verificarse en Bilbao entre las selecciones de España e Italia.

Comunican de Bilbao que aunque no se han abierto todavía las taquillas para la venta de localidades se han agotado ya las entradas de tribuna en virtud de las demandas recibidas de toda España.

Incluso de Antequera saldrá un autocamión conduciendo aficionados para presenciar el encuentro.

También han encargado localidades muchos aficionados de Francia e Italia.

El Ayuntamiento y la Diputación han organizado varios festejos en honor de los excursionistas forasteros.

Créese que asistirán al partido el Rey de España, el infante don Jaime y un miembro de la familia real italiana.

Provincias

TRAGICO ACCIDENTE AUTOMOVILISTA Un teniente muerto y un capitán gravisamente lesionado

Guadalajara. Al atravesar un paso a nivel situado en las inmediaciones de la estación de Cabanillas un automóvil que iba ocupado por el capitán de ingenieros señor Bulas y el teniente señor Moreno, un tren de mercancías dió un fuerte topetazo al coche, siendo despedido a gran distancia de la vía.

El teniente quedó muerto en el acto y el capitán Bulas fue conducido al Hospital militar donde se le apreciaron gravísimas lesiones.

El suceso ha causado gran impresión. Una fábrica de sombreros destruida por un incendio

Zaragoza. Durante la madrugada última se declaró un violentísimo incendio en la fábrica de sombreros de Manuel Hernández y Compañía. La nave principal de la fábrica quedó destruida como así mismo todas las existencias de sombreros que había en ellas.

Las pérdidas son de gran consideración. A causa del fuego han quedado sin trabajo ochenta obreros.

GOBIERNO CIVIL

Una reclamación de la Sociedad de Albañiles.

El presidente y varios vocales de la Sociedad de Albañiles visitaron al gobernador para presentar reclamación contra el contratista de las obras de la Escuela de Veterinaria quien no cumple las bases del trabajo.

El señor Salvadores habló de este asunto con los periodistas manifestando que se proponía conferenciar con el presidente del Comité patrio y con el contratista de referencia con el fin de ver la forma de reparar las discrepancias surgidas.

Obras de carreteras

Visitó también al gobernador una comisión de Palma del Río, presidida por el señor Gamero Cívico para hablarle de la crisis obrera e insistirle que se proceda al arreglo de los trozos de carretera, entre ellas de la estación de Palma que enlaza con la carretera general de Sevilla a Cádiz por la Campana, la de Palma al Castillo de las Guardas, la de Palma a Peñarol y la de Palma a Peña, todas las cuales se encuentran en malas condiciones.

Nuevo servicio de autobús

Finalmente dijo el señor Salvadores en vista del informe favorable de la Junta de Transportes había autorizado un nuevo servicio de autobús al carril de la Huerta de los Hornos.

Obras públicas

El Gobernador civil ha firmado los pertinentes documentos de la sección de Obras públicas.

El ingeniero jefe de Obras públicas sobre expediente de exposición en la carretera de Lucena a Peñaflor.

Oficio al Director general de ferrocarriles remitiéndole un expediente para el establecimiento de un apartado de servicio particular.

Oficio al alcalde de El Viso trasladándole otro del Gobernador civil de referencia sobre expediente de exposición en la carretera de Belmez a Baza del Buey.

DE LA PROVINCIA

Un niño mata a otro involuntariamente de un disparo

En Castro del Río ha ocurrido un sensible suceso.

En el caserío llamado "El Cuadrado", jugaban los niños José Tarifa Albañil y Manuel Gutiérrez Quintero, de 12 y 10 años respectivamente.

El segundo cogió una escopeta de la propiedad de Francisco Gutiérrez Sánchez, la cual se disparó hiriendo al otro niño.

Seguidamente fue conducido José Tarifa a la casa del médico titular, el que procedió a su curación, apreciándole una gravísima herida en una ingle.

El desgraciado pequeño falleció pocas horas después.

Intervino el juzgado que practico las oportunas diligencias.

Agresión

En Lucena ha sido detenido por la Guardia Civil, Francisco Plaza Calvillo, que sostuvo reyerta con su vecino Antonio Martínez Romero, de 50 años y le agredió con una navaja de grandes dimensiones, causándole heridas graves.

La reyerta fue motivada por antiguos resentimientos que había entre ambos por asuntos del trabajo a que se dedicaban.

Por amenazas

En el Casino La Igualdad, de Espiel, penetró Emilio González Blanco, que se hallaba embriagado, por lo que se negaron a servirle la bebida que solicitó.

En virtud de esta negativa Emilio sacó del bolsillo una pistola Star y amenazó con ella al camarero Antonio Morales Valenzuela.

Este pudo arrebatarle el arma, y la entregó a la Guardia civil ante la que denunció el hecho.

GRAN TEATRO.-Teléfono 2-7-0-0

IDEAL CINEMA. (EMPRESA GUERRERO). CALEFACCION CENTRAL. FUNCIONES PARA HOY VIERNES 20 DE MARZO DE 1931

CINE SONORO.—A las SEIS Y MEDIA de la tarde y DIEZ Y CUARTO de la noche.—SUCESOS MUNDIALES PARAMOUNT NUMERO 6.—EL CHICO DEL BANJO.—ESTRENO SONORO PARAMOUNT: SU MAJESTAD LA GIRL, escenas en tecnicolor.—Toman parte en esta película en diferentes números de variedades EDIE CANTOR, HELEN MORGAN, RUDY VALLEE y SETENTA Y CINCO BELISIMAS BAILARINAS Y CORISTAS.—Butaca, 1'30 pesetas.—Antiteatro, 0'90.—Paraiso, 0'30.—Mañana sábado, formidable acontecimiento.—ESTRENO: ESTRELLADOS, totalmente hablada en español por PAMPLINAS.—Éxito grande de risa.—En breve, muy pronto, por fin, EL DESFILE DEL AMOR.

Teatro Duque de Rivas.- Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE GRANDES PRODUCCIONES HABLADAS EN ESPAÑOL. Hoy viernes 20 de Marzo de 1931, a las seis y media de la tarde y diez y cuarto de la noche, PROGRAMA TOTALMENTE EN ESPAÑOL.—Primer: UN MARIDO POSTIZO (cómica, muda).—Segundo: CUPIDO CHAUFFEUR (cómica, hablada en español).—Tercero: LADRON DE AMOR (cantada y hablada por JOSE MOJICA y MONA MARIS.—Butaca, 2'00 pesetas.—Gradas, 0'30.—Mañana: ALTA SOCIEDAD (romance musical, por JANET GAYNOR y CHARLES FARRELL ("FOX")).—Muy pronto, la película de la temporada; SIN NOVEDAD EN EL FRENTE.

CINE ALKAZAR- Reyes Católicos núm. 17

EMPRESA CINAES

HOY VIERNES 20 DE MARZO DE 1931, GRANDIOSO PROGRAMA SONORO.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Primer: Durante la sección de anuncios y en los descansos, se oirá en nuestros aparatos SINCROFILM la inmortal zarzuela del malogrado maestro Caballero, LA VIEJEJITA.—Segundo: ULTIMA PROYECCION de la divertida película SONORA, en dibujos animados "Ginamond", EL VENGAZADOR.—Tercero: ULTIMA PROYECCION de la producción SONORA EXTRA, marca "Universal", EL TEATRO FLOTANTE (SHOW BOAT), por la notable artista LAURA LAPLANTE.—Precio de la BUTACA para cada sección a pesar de lo costoso del programa: UNA PESETA.—Muy en breve, ESTRENO SONORO de la producción "First National Control Cines", SU EXITO, película extraordinaria.

Una publicación interesante para Córdoba

Documentos para la Historia del Arte en Andalucía. Tomo, II. 341 páginas. Tamaño holandesa, 15 pesetas. Laboratorio de Arte de la Universidad de Sevilla.

El Laboratorio de Arte de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Sevilla, acaba de publicar el tomo segundo de la colección de Documentos para la Historia del Arte en Andalucía.

Este nuevo tomo al igual que el primero, contienen una gran cantidad de noticias sobre artistas andaluces, ignorados unos y conocidos otros, que dan nuevo rumbo al estudio del arte andaluz.

Proceden esas noticias del Archivo de Protocolos Nacionales de Sevilla, donde han sido descubiertos por los entusiastas colaboradores del Laboratorio de Arte y se refieren a artistas tan señalados como Martínez Montañés, Alonso Cano, Velázquez, Herrera el Viejo, Zurbarán, Pacheco, etc., que llenaron con sus creaciones de arte el suelo de Andalucía.

De todos estos documentos hay dos núcleos principales, de gran interés para Córdoba, que dan a conocer a dos artistas hasta hace poco ignorados y que resultan ser, gracias a estas investigaciones documentales, tan buenos maestros como Martínez Montañés.

Nos referimos a Juan de Mesa y a Felipe de Ribas.

Juan de Mesa es traído y llevado por la prensa, con entusiasmo, como mago de la gubia que es; él ejecutó para Sevilla el Cristo de Monserrat, el del Amor, el de Santa Isabel, el de la Universidad y el Gran Poder; para Vergara (Guipúzcoa) el Cristo de la Agonía y para Córdoba la Virgen de las Angustias del Convento de San Agustín.

Juan de Mesa nació en Córdoba, siendo bautizado en la parroquia de San Pedro: es, pues, un artista cordobés que Córdoba, como su patria que es, está obligada a conocer y de aquí el especial interés que para ella tiene el libro que reseñamos.

Felipe de Ribas, es artista también ignorado, que nació en la ciudad de Córdoba y que crea en Sevilla un nuevo estilo. Como de su mano se identifican los soberbios retablos mayores de San Clemente, San Pedro, San Julián, y otros más de parroquias y conventos que revelan en él un iniciador del verdadero estilo barroco, de profusa decoración ornamental, encuadrada por las severas formas renacentistas.

He aquí, pues, el interés que para Córdoba tiene esta publicación de documentos, en que abundan los de esos dos preclaros artifices de la gubia.

En este volumen, podemos decir está la vindicación de estos artistas de nuestra ciudad que los años habían sumido en el olvido y que ahora volvemos a ver en el puesto preeminente que conquistaron en la vida artística de su tiempo.

EL GAS

es lo más LIMPIO, CÓMODO y ECONÓMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentadores, agua y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

AVISOS UTILES

Curra el Estómago el Elixir Saiz de Carlos

Descomposición de los partidos

Después del acto realizado por Oswald Mosley era esperada la decisión del Comité del partido laborista. En efecto, se le ha declarado incompatible, y, por lo tanto, y por haber indicado Mosley que creaba o fundaba un nuevo partido se le ha calificado como incurso en flagrante deslealtad.

Como decíamos en crónica anterior, la escisión del partido laborista ha originado un nuevo estado de cosas en la política inglesa.

A la descomposición de los partidos tradicionales, el liberal y el conservador, que sufren una verdadera crisis, acentuada por la falta de directores, hay que agregar la lenta disolución que se está efectuando en el seno del laborismo, única garantía de que no había de faltar en Inglaterra el tranquilo turnar de los partidos.

Ahora, descompuestos los tres grandes grupos, sin unidad de miras en sus componentes, ¿qué porvenir queda a la Gran Bretaña en lo que concierne a la política interior? Es digno de tenerse en cuenta que el grupo más unido, el que más triunfos electorales ha conseguido, el que aumenta en puestos en los Municipios y en las Cámaras, es el conservador. Los liberales, actuando a ejemplo del Centro alemán, han conseguido ser en algunos momentos los árbitros de la situación, pero dentro de este campo se han producido divisiones y hasta no pequeña disminución de representantes.

Baldwin no es el jefe ideal del conservadurismo. Tampoco lo es Lloyd George de los liberales. Al primero le falta decisión y firmeza para dirigir. Al segundo no le acatan todos los de su partido. Si el laborismo no sigue unido, no podrá continuar en el Poder. Macdonald, que no ha tomado en serio sus derrotas en el Parlamento, no podrá resistir las escisiones del partido.

Y entonces, ¿quién lo sustituirá? Todo esto es sintomático de que la política evoluciona, de que ha de seguirse aquí la que se practica ya en Francia y Alemania, o sea la política de unión de grupos para poder gobernar.

El fracaso, pues, de la tradicional política inglesa es patente. Los famosos wigts y toys, convertidos en los modernos liberales y conservadores, han o van muy pronto a desaparecer.

Ahora, con motivo del nuevo aspecto que presenta el problema de la India, los conservadores se oponen, en principio, a la reunión de una nueva Conferencia de la Tabla Redonda. Eso no significa sino una obstrucción al modo de gobernar. Baldwin, indeciso siempre, quiere que la Conferencia se celebre, pero después de una semana. No niega su participación, pero pone obstáculos.

Y todo no es sino la intención que tienen los conservadores de derribar de una manera un "poco decorosa" al Gobierno de los socialistas ingleses que pueden dirigir el tinglado político de la Gran Bretaña, gracias a cierta condescendencia de los que siguen el ideario de Lloyd George.

Pablo Cisneros.

Londres.

(Prohibida la reproducción)

Problemas sociales

Filantropía penitenciaria

Cada año que pasa, se acrecienta más y más la figura de una mujer admirable, a quien debe España enaltecimiento y gloria. Me refiero a Concepción Arenal, que representa, en uno de sus aspectos, como penalista, la exaltación en nuestra patria de las doctrinas criminológicas implantadas por César Beccaria. Antes de este reformador, el Derecho Penal estaba informado por el procedimiento cruelísimo del bárbaro sistema medieval. La marca, la mutilación, los azotes, eran de uso corriente en las legislaciones de todo el mundo. El célebre tratadista italiano, con un libro tan pequeño de volumen como grande de méritos y transcendencia, logró escribir en las portadas de los Códigos penales un axioma que hoy es familiar a todos: "Odia el delito y compadece al delincuente".

Desde entonces se ha andado mucho terreno... tal vez demasiado. Una ola de piedades infinitas ha envuelto al criminal, defendiéndolo, disculpándole, dignificándole. Individuos a quienes la sociedad dejaba indefensos para luchar por la vida, viéndolos con punible indiferencia debatirse en la conquista del pan, casi impulsándolos a seguir la senda pedregosa del crimen, truécanse en seres privilegiados, no bien traspone el rastrillo de una cárcel. Han asesinado. Han robado. Merecen toda clase de consideraciones por parte de aquellos mismos que solo tuvieron un frío encogimiento de hombros para sus desdichas, para sus lacras morales, para su hambre, para su incultura.

Nadie se ha preocupado seriamente de destruir por su base los dos pilares que, según Victor Hugo, sostienen el patíbulo: "miseria", "ignorancia". En cambio, ¡qué de mimos y agasajos para el delincuente! Es un degenerado, un enfermo, un loco, y como tal hay que tratarlo. Las cárceles deben ser sanatorios, y las penas, medicinas. En el célebre Reformatorio de Elmira (Estados Unidos) llevese a tal extremo la práctica del sistema, que hasta compañías dramá-

ticas y sociedades de conciertos contratóronse para deleite de los reclusos. Llegó a producir un movimiento de opinión contraria a tales demasías, y un manifiesto fue elevado por la clase media y el proletariado a los poderes públicos, protestando de que, por el hecho de faltar a las leyes, estuviesen los criminales harlo más considerados y atendidos que los pacíficos ciudadanos, incapaces de permitirse tales regodeos con el producto de su labor honrada.

En cuanto a la eficacia del procedimiento, un solo dato bastaría para juzgar. En cierta penitenciaría europea, establecióse considerable mejora del rancho los jueves y domingos. ¡Y no tardó en observarse que la delincuencia crecía en proporción alarmantisima los miércoles y sábados, para disfrutar de la sabrosa pitanza que deparaba a su clientela Themis providente!

El ideal en materia penitenciaria sería una administración judicial basada en las normas del buen juez Magnaud, aquel modesto magistrado de Chateau-Thierry, que un día se hizo célebre por haber declarado inculpable a una mujer hambrienta que robó un pan. Así, con un espíritu sencillo y apartado de los Códigos, Juan Valgean no hubiese sido presidiario, y se lograría siempre la restauración del Derecho. Y para conseguir la disminución de la delincuencia, nada mejor que el fomento de la cultura: "Por cada escuela que se abre, se cierra un presidio"—ha dicho un pensador célebre.

Augusto Martínez Olmedilla.

Madrid.

(Prohibida la reproducción)

EMPANADAS DE SALMON Y PESCADA
Todos los viernes de cuaresma
CHASTANG
Café, Confeitería y Pastelería
Gran Capitán, 20

Vigiarización científica

La seda artificial y su importancia

La seda artificial, materia prima empleada en gran escala para la fabricación de tejidos, es, en su esencia, un puro producto químico. La idea de fabricar un hilo artificial de propiedades semejantes a las de la seda natural es muy antigua. Al célebre físico francés Reaumur se deben los primeros trabajos serios sobre este problema, y como resultado de los estudios realizados durante dos siglos se llegó a la conclusión de que era indispensable partir de la celulosa pura para llegar a resultados prácticos.

Mediante ingredientes apropiados, esta celulosa es transformada en una solución espesa y blanda, susceptible de comprimirse al ser pasada a través de oficios capilares. El chorro se solidifica y se convierte en hilo. El producto para la fabricación de seda artificial es la celulosa de madera o los desperdicios de algodón inaprovechables que, asimismo, constituyen celulosa pura. Después de haberse empezado en Francia, a fines del siglo pasado, la fabricación de hilaturas de seda artificial por el procedimiento de la nitrificación, absolutamente desprovisto de importancia en la actualidad, Alemania no tardó en seguir el ejemplo, valiéndose del sistema de la cuprifricación. A estos procedimientos siguieron el de la viscosa, creación mancomunada de Alemania e Inglaterra, y el del acetato, de origen germano-suizo.

El producto más semejante a la seda natural, por su brillo y ductilidad en el tacto es la seda Bemberg, obtenido por el procedimiento cuprifero. El que tiene más importancia en el mercado de materias primas textiles es la seda viscosa. Aun cuando se siguen practicando investigaciones a fin de descubrir nuevos procedimientos de fabricación, el interés principal de la ciencia y de la industria está ahora concentrado en lograr el máximo perfeccionamiento de los productos obtenidos por procedimientos corrientes.

La seda artificial está siendo hoy empleada como producto sucedáneo de la natural, en todas las ramas de la industrial textil. Se emplea sola o combinada con otras fibras, en la fabricación de telas, lisas y de novedad, para la confección de trajes y ropa interior, tejidos para amueblado y decoración de interiores, pasamanerías, bordados, etc., y el consumo de seda artificial, tan importante como el de seda natural ya en 1924, aumenta de día en día en proporciones fabulosas.

La fabricación de terciopelos de seda está casi totalmente dominada por la seda artificial y es mayor cada día, así como el empleo con mezcla, en los tejidos de algodón.

En Alemania, país que ha contribuido decisivamente al descubrimiento de los tres procedimientos de fabricación empleados hoy en mayor escala. La producción de la seda artificial se elevaba ya en 1928 a unos 50.000 kilos diarios y el número de obreros empleados en la industria pasa en la actualidad de 30.000. Estas cifras constituyen una indicación suficiente de la gran importancia que las manufacturas de seda artificial han alcanzado en la moderna economía de algunas naciones industriales como Francia, Suiza, Norteamérica, Alemania e Inglaterra.

Dr. Hell.

Madrid.

(Prohibida la reproducción)

Crónica taurina

LLAPISERA EN PARIS

Rafael Dutrás, ha conseguido extender el radio de acción de las crónicas taurinas. Antes solo se podía hablar de toros y toreros, a más de los absurdos charlotescos. Ahora, dignificado el toro cómico, elevándolo a cierta altura artística y mezclado con una armónica orquestación, sin salirse del plano de fiesta de toros, se extiende grandemente para internacionalizarse, filtrando poco a poco su esencia en los espíritus indiferentes hasta ahora a nuestras costumbres y fiestas.

Llapisera ha conseguido pasar la frontera y triunfar en París. Cuando los periódicos franceses hablaban de su presentación en el circo Ivert, algunos sonreían irónicamente, como dudando de la acogida que un artista español iba a tener en París. Pero no era la payasada de circo taurino, sino el arte aplicado a los toros y a los públicos aficionados a la fiesta española, y esto era otra cosa. Y función tras función, entre aplausos y vitores a Valencia y a España, consiguió Llapisera llegar a las cuarenta actuaciones entre un público variado pero inteligente.

Y Llapisera con su "Banda del Empastre" volvió a España para emprender su derrotero artístico por todas las plazas de toros, como acaba de hacerlo ya en Castellón de la Plana. Cuando en la fiesta taurina encontramos arte, nos gusta de aplaudirlo y propagarlo por todas partes con esa nobleza con que lo sentimos. Por que no es el "charlot" ridículo, el que sale a los ruedos a saltar o dar trompicones para hacer reír a los que gustan de la mamarrachada en todas las cosas; es la pantomima graciosa, el arte sublimizado mezclándolo con lo cómico; la subyugación, en una palabra, de los que gustando de reír no por eso desdientan la placidez sentimental que siente el alma del que posee sus sentidos en completa normalidad.

Arte, arte! Eso es lo que queremos por las plazas de toros, aunque sea para fiestas nocturnas. Arte hasta derrochar, hasta embriagarnos para que nuestros sentimientos se exalten aplaudiéndolo, como han hecho a Llapisera en París cuando sonaban las notas vibrantes del himno valenciano...

Juanito Puyazo

La Asamblea de Diputaciones de Barcelona

(Por Telégrafo)

Barcelona. 19. Esta mañana los asambleístas de Diputaciones asistieron a una fiesta religiosa, que se verificó en la Real Capilla de San Jorge.

A las diez, visitaron la clínica mental de Santa Coloma, magnífico establecimiento en construcción.

La Diputación lleva gastados tres millones de pesetas en dicho edificio y el presupuesto para la obra total asciende a ocho millones.

El doctor Bousquet hizo uso de la palabra explicando a los asambleístas el funcionamiento y organización de dicha clínica.

Después verificose la proyectada visita a la Granja de Caldas de Montbuy, donde se sirvió el almuerzo.

Ofreció el agasajo a los asambleístas el presidente de la Diputación de Barcelona señor Maluquer y le contestó el de la de Madrid.

Después organizose una caravana automovilista. Los delegados de las Diputaciones recorrieron doce pueblos de la provincia de Barcelona, deteniéndose ante las magníficas basilicas romanas de Tarrasa.

Más tarde marcharon al Tibidabo y seguidamente a la Exposición, donde en honor de los asambleístas se hizo correr las fuentes y funcionaron los aparatos de combinación de luces.

Mañana viernes habrá sesiones de la Asamblea por la mañana y tarde.

C.

Riña entre hermanos

En la casa número 12 de la calle de Enmedio se suscitó ayer una acalorada riña entre los hermanos Luis y Salvador Gutiérrez Martínez, de 24 y 27 años, respectivamente.

La reyerta fue motivada porque uno de dichos individuos se negó a que su hermano penetrase en una habitación que aquél tiene ocupada con muebles de su propiedad.

Uno de los contendientes cogió un almofre que encontró a mano y con él agredió al otro.

La esposa de uno de ellos llamada Josefa Rodríguez Córdoba, de 22 años, se interpuso entre su marido y su hermano político para evitar que se acometiesen y los tres resultaron lesionados.

Un guardia municipal les condujo a la Casa de Socorro de la calle de Góngora, donde fueron curados de las siguientes lesiones:

Luis Gutiérrez, de heridas incisivas en las regiones fronto-parietal y occipital, y erosiones en ambas manos.

Salvador Gutiérrez, de una herida incisa en el dorso de la mano derecha y erosiones en la región nasal y labio superior.

Y Josefa Rodríguez, de una herida contusa en el dorso de la mano derecha.

Las lesiones del primero fueron calificadas de pronóstico reservado y las de los últimos de leves.

Después de curados pasaron a la Comisaría de Vigilancia en calidad de detenidos.

GACETILLAS

Las fiestas de San José

En la Catedral y en otros templos se celebraron ayer solemnes funciones en honor del Patriarca de la Iglesia San José.

A todas ellas asistieron numerosos fieles.

Una caída

En la calle de la Librería cayó al suelo ayer María Recio, de 54 años, causándose herida contusa leve en el arco occipital derecho.

Fue asistido en la Clínica Municipal de la calle de Góngora.

El día de ayer

Las persistentes lluvias de días, que descendieron ayer en abundancia, originaron la suspensión de muchas giras campestres y ron gran número de "peroles" parados por las familias en que José y Josefa para la fiesta única de estos.

Las tabernas y confiterías rieron su agosto y los cafés y centros de reunión estuvieron concurridos.

Anoche en bastantes casas se provisoron agradables reuniones obsequio de los Pepes y Pepitas.

Santo Domingo

El próximo domingo, a las de la mañana, se celebrará en el tuarío de Scala Coeli (Santo Domingo) extramuros de esta ciudad, el cuarto acto del solemne Quinario Real Hermandad del Santo Cristo y San Alvaro de Córdoba, que se celebra anualmente a sus titulares.

Efectos del vino

Ayer, en la Puerta Nueva, el equilibrio y cayó Antonio Díaz, de 25 años, que se embriagado, produciéndose una da contusa leve en la región par de la mano derecha.

Fue asistido en la Casa Comunal de Socorro, donde además de la indicada le apreciaron alcoholismo agudo.

Defunción

Víctima de rápida enfermedad hizo necesaria una intervención quirúrgica, ayer falleció en el Hospital Militar de esta plaza el apreciado don Antonio Diéguez Santolaya, donado de cuota del regimiento Reina e hijo del teniente de alcaide don José Diéguez Fernández.

El finado, por sus excelentes gozaba de la estimación de sus compañeros y amigos y su muerte ha sido generalmente sentida. Reciban nuestro sincero pésame desconsolados padres, hermanos y más familia.

Muerte de un joven

El joven de 16 años Gabriel Ménez Gómez, domiciliado en calle Obispo López Criado, se ayer por la mañana enfermó.

La familia avisó a la Casa de Corro, de la que fue un médico contratado al joven ya cadáver.

El juzgado de guardia que de la Izquierda compuesto por don Joaquín Pérez Romero, fiscal señor Fonseca y el alguacil Rubio se personó en la casa citada instruyendo las diligencias procedentes y dispuso el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito del cementerio de Nuestra Señora de la Salud, para la práctica de la autopsia.

Siguen los robos

En la finca llamada Mesas Marquesa, del término de esta tal, han desaparecido de una "lla" en que los exploradores coses guardan parte del material su servicio una tienda de valor completa y dos peroles, valorado en 270 pesetas.

El instructor de los exploradores don José Serrano Molina, ha cuenta del hecho en la Comisión de Vigilancia.

Mal hijo

Manuela Martínez Rodríguez, muló ayer una denuncia en la saría de Vigilancia, contra su Luis Gutiérrez Martínez, por constantemente la maltrata y su domicilio casa número 87 de lle de San Fernando, le amena una navaja así como a una herida suya de nueve años, llamada

Entre vecinos

En la casa número 12 de la de Mucho Trigo, cuestionaron los vecinos Francisco Caballero y Dolores Lozano Avila y hizo a esta objeto de insultos y nazas.

En su virtud Dolores ha formulado una denuncia contra su con en la Comisaría de Vigilancia.

SOCIEDAD ANÓNIMA

SERRALEON

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS de los

Motors Deutz OTTO LEGITIMOS a gasolina, aceites pesados y gas pobre

CONSTRUCTORES del molino triturador a para toda clase de granos y el de más positivos resultados.

CORDOBA

AGUA DESTILADA

Destilería de LA CONSTANCIA S. A. Carretera del Brillante y Teléfonos, 2706 y 2858, Córdoba

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

La prensa agraria en España

Cuestiones muy principales llenaron las columnas de la Prensa en el fenecido 1930, especialmente políticas y económico-financieras, pero a todas ellas han superado la cuestión agraria, bajo sus tres aspectos, agrario social, agrícola o económico y rural o político.

Con razón pues, puede llamarse el año que pasó el de la Prensa agraria. Y si hojeamos todos los periódicos y todas las revistas, dichas publicaciones han dedicado espacios y artículos y aún páginas especiales a este asunto de la agricultura en España y no digamos las que su peculiaridad es el examen de las cuestiones agrarias.

Se comenzó el año periodístico-agrario dedicando los periódicos comentarios al decreto de la Dictadura sobre los Sindicatos agrícolas, y cada uno desde su campo atacaron o enaltecieron el proyecto a que hacía mención dicho decreto. Puede decirse que desde aquel momento comenzó la prensa agraria a tener fé de vida, fuera de la prensa profesional.

De veintitantas revistas dedicadas al estudio expreso de la cuestión agrícola se pasó a cerca de las sesenta y todas las demás, o sean las que abarcaban diferentes aspectos de la economía española, dedicaban secciones especiales a dicho aspecto del campo español. Sin embargo, lo que logró destacar más, fue el que los periódicos diarios buscaran en el agro un motivo más para estudio, comentario y doctrina. Destacándose A B C, por sus sólidas páginas agrícolas, comprensivas de todos los aspectos social-económicos-políticos del campo, llenas de maestría y llenas de enseñanzas por medio del grabado de indudable éxito docente.

La Nación con sus páginas agrarias dió un paso avanzado para el conocimiento del campo y en algunas de ellas se vertieron conceptos exactos sobre la vida del campo y su porvenir. Y en fin otros varios como el "Heraldo de Madrid", "El Debate", "El Imparcial" y los más importantes de provincias han logrado que se pueda dominar al año fenecido, el de la Prensa agraria. El de 1931 se presenta bajo esos mismos o mejores auspicios; ello es de celebrar, por que con entusiasmo y prensa la agricultura será la primera magnitud de España y la Prensa de provincias es quien en estos casos nos da la verdadera pauta.

Manuel Parra. (Prohibida la reproducción)

Casa Moreno

Un nuevo establecimiento de Tejidos. Verdaderos precios baratos. Nada de reclamo. Precio fijo. Grandes partidas de artículos en saldo últimas novedades.

PRECIOS INCREIBLES

Se harán bonitos y buenos regalos a todos los clientes

Calle Joaquín Costa, 12

(Frente al Ayuntamiento)

No dejar de visitar esta casa

Una comida en honor del conde de Romanones en la Embajada de los Estados Unidos

Anoche en la Embajada de los Estados Unidos se celebró una comida en honor del ministro de Estado.

Asistieron la condesa de Romanones, el ministro de la Gobernación, el embajador de Inglaterra y otros diplomáticos.

Los Comités del partido socialista y de la U. G. T. insisten en la petición de que se conceda una amplia amnistía

En la Casa del Pueblo se reunieron los Comités ejecutivos del partido socialista y de la Unión General de Trabajadores.

Los reunidos examinaron la carta que ha dirigido a dichos Comités el jefe del Gobierno como contestación a la que le fue dirigida pidiendo el indulto del capitán Sediles y abogado por que se conceda una amplia amnistía para los presos por delitos políticos y sociales.

La entrevista de don Santiago Alba con los periodistas

A las cuatro y media de la tarde recibió el señor Alba, en su domicilio de la calle Príncipe Vergara, a los redactores políticos de los periódicos madrileños y de las Agencias extranjeras.

Después de los saludos de rigor el señor Alba se expresó de la siguiente forma:

Señores: Hay historia de siete años y medio y sin embargo podemos decir: "decíamos ayer...". No he hecho un misterio de mi viaje y comprendo la fatiga de la gente, reflejada en algunos periódicos, acerca de mi llegada a la Corte. Yo no culpó de esto sino a la impaciencia de unos buenos amigos que se interesan por mí.

Bajé del tren en el apeadero de Villalba y desayuné en el domicilio del señor Guillén y en unión de éste y de un hijo suyo vine a Madrid.

Mi primera visita ha sido para nuestro infatigable compañero señor Martín Fernández, que ha venido informándome imparcialmente y con la mayor hidalgua de cuantos ocurría en España. Como en la actualidad se encuentra enfermo creí que mi principal deber era visitarlo para expresarle mi agradecimiento.

El señor Martín Fernández me ha escrito 2.504 cartas, haciéndome un resumen de la vida española en estos últimos cuatro años.

También le saludado a mi abogado señor Ossorio y Gallardo, que fue quien me prestó los primeros servicios durante las primeras persecuciones de que fui objeto por parte de la Dictadura.

He encontrado al señor Ossorio y Gallardo muy atareado y preocupado por la defensa que ha de hacer mañana del señor Alcalá Zamora.

Repito que el misterio de mi viaje

Como el general Aznar sólo contestaba en su carta a la parte referente al indulto de dicho capitán, los Comités acordaron volverse a dirigir al presidente del Consejo de ministros insistiendo en su petición de amnistía.

La esposa del capitán Sediles y la hermana del teniente Mendoza visitaron a la madre del capitán Galán

La esposa del capitán Sediles y una hermana del teniente Mendoza, como delegadas de los cinco procesados por la sublevación de Jaca para los cuales pedía el fiscal pena de muerte, visitaron a la madre del capitán Galán para expresarle su agradecimiento por la carta que dirigió al presidente del Consejo de ministros pidiendo clemencia para los compañeros de su hijo.

Novillada suspendida

A causa de la lluvia fue suspendida la corrida de novillos que estaba anunciada, sin que se haya designado aún nueva fecha para celebrarla.

—Al contrario; creerán que se ha hecho usted izquierdista.

Al despedirse los periodistas de don Santiago, éste les dijo que sentía una gran satisfacción por encontrarse en Madrid y que desde luego le seguía gustando el sol de España mucho más que el de París.

El señor Alba cenó anoche con el señor Chaparrieta y otros amigos.

Provincias

GUADALAJARA

El capitán Bulas ha sido trasladado al Hospital de Carabanchel

Guadalajara. En una ambulancia de Sanidad ha sido trasladado al Hospital Militar de Carabanchel, donde se le practicará una delicada operación quirúrgica, el capitán le ingeniero señor Bulas, que resultó gravísimamente lesionado en el accidente automovilista que costó la vida al teniente del mismo cuerpo don Nicasio Moreno.

El entierro de éste se verificará hoy en esta capital.

MURCIA

El ministro de Marina en Cartagena

Cartagena. Llegó a esta ciudad el ministro de Marina, almirante Rivera, con el fin de pasar el día de su fiesta onomástica con sus hijos y asistir al bautizo de un nietecito suyo.

El señor Rivera fue cumplimentado por las autoridades.

VALENCIA

Las fiestas de San José

Valencia. Desde la madrugada las calles céntricas de la población presentaban animadísimo aspecto.

Al amanecer se quemaron varias tracas y fueron lanzados al aire multitud de cohetes con el fin de anunciar el comienzo de las fiestas.

Numerosas bandas de música recorrieron la población.

En la Diputación verificóse la fiesta de la exaltación de Valencia. Los representantes de la Casa de Valencia en Barcelona hicieron entrega al presidente de la Diputación de una señora que más tarde fue bendecida en la capilla de la Virgen de los Desamparados.

LUGO

Victimas de un desprendimiento de tierra

Lugo. Comunican de Vivero que en el túnel en construcción de la línea férrea de Ferrol a Gijón se produjo un desprendimiento de tierra, quedando sepultados varios obreros.

Uno de ellos, llamado Agustín Padilla, resultó muerto.

Dos compañeros suyos fueron extraídos con gravísimas lesiones.

BARCELONA

Santiago Rusiñol se encuentra gravemente enfermo

Barcelona. Se encuentra gravemente enfermo don Santiago Rusiñol.

Padece insuficiencia renal y cardiaca complicada con un ataque de uremia.

Centenares de personas han desfilado por el domicilio del ilustre artista para informarse de su estado.

CORRIDAS DE TOROS

EN VALENCIA

Manolo Martínez, Félix Rodríguez y Vicente Barrera

Valencia. Con una entrada bastante mala se celebró la segunda corrida fallera, lidiándose toros del marqués de Albalá, que fueron buenos. Félix Rodríguez substituyó a Márquez.

Manolo Martínez, en el primero, estuvo mediano con la capa y la muleta y mató de un pinchazo y media desprendida. (Palmas).

En su segundo hizo faena laboriosa para cuatro pinchazos y varios descabellos. (Pitos).

Félix Rodríguez, en su primero, muleteó brevemente para media estocada atravesada, dos pinchazos feos y otra media y cinco descabellos. (Bronca).

En su segundo cumplió con la muleta y con el estoque.

Vicente Barrera toreó a su primer enemigo cinéndose mucho.

Hizo faena inteligente y adornada para una estocada y cuatro descabellos.

A su segundo lo lanceó con eficacia.

Muleteó desde cerca para tres pinchazos y un descabello.

EN BARCELONA

Armillita chico, Bienvenida, Solórzano y Domingo Ortega

Barcelona. Con tarde muy desahogada se ha verificado la corrida de toros que estaba anunciada.

La entrada fue floja.

Al hacer el paseillo las cuadrillas fue ovacionado Domingo Ortega.

Se lidiaron ocho toros de la ganadería de Albacerrada, que fueron mansos.

Armillita chico veroniqueó con lucimiento al primero.

Muleteó sin apretarse y echó a rodar a su enemigo de un estocazo.

A su segundo lo saludó con varias verónicas magníficas.

Trasteó brevemente para una estocada superior. (Ovación y oreja).

Bienvenida instrumentó en su primero varios lances muy artísticos y después colocó dos buenos pares de banderillas.

Hizo faena desconfiada para media estocada habilidosa. (Palmas).

En su segundo trasteó vistoso para dos pinchazos y media estocada. (Palmas).

Jesús Solórzano dió en su primero varias verónicas superiores y al rematar fue cogido y volteado, resultando con erosiones y con una muñeca dislocada.

Armillita chico cogió los trastos en sustitución de su compañero y fue también volteado, resultando ileso. Tras varios pases de preparación agarró una buena estocada. (Ovación grande).

Al segundo de Solórzano le dió muerte Bienvenida, que hizo faena breve y estuvo mediano con el pinchazo.

Domingo Ortega lanceó con mucha valentía a su primero. Muleteó dominando para una estocada en buen sitio. (Ovación y petición de oreja).

Su segundo salió huido, siendo protestado por el público.

Ortega muleteó valiente, pero deslucido a causa de las malas condiciones de la res y empleó para matar cuatro pinchazos y media estocada.

La faena se hizo pesada y cuando el toro doblaba el presidente enviaba al matador el primer aviso.

Extranjero

CATASTROFE FERROVIARIA

Versalles. El rápido de Burdeos descarriló en la estación de Etampes. Hasta ahora van extraídos diez cadáveres y cincuenta heridos.

Tres aviadores muertos

Roma. Un avión tripulado por el comandante Magdalena, el capitán Ceconi y el suboficial Damonti capotó cuando volaba sobre el puerto de Marina di Pisa.

Los tres aviadores perecieron en la catástrofe.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Niceto, obispo y Santa Eufemia, virgen y mártir.—Mañana, San Benito, abad.

Jubileo circular

Hoy, en el Monasterio del Cister, costado por doña María Moreno en sufragio del Excmo. señor don José Pozuelo y Herrero, obispo que fue de esta diócesis.—Mañana, en la misma iglesia.

En el Cister

Hoy, a las seis de la tarde, cuarto día del quinario que anualmente se celebra en honor del Santo Cristo de la Misericordia, terminándose todos los días con el Misa-rece cantado.

Mañana, a las diez y media, solemne fiesta religiosa en honor del ínclito San Benito Abad y fundador, ocupando en dicho acto la sagrada cátedra don Uaulino A. Seco de Herrera, cura párroco de San Nicolás.

Terminada la fiesta se dará a besar la reliquia del Santo.

Dicha función la costea doña Rafaela Porras, viuda de Porras, en sufragio de su dignito esposo.

En San Lorenzo

Hoy, tercer día del solemne quinario que la ilustre y fervorosa Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor dedica a sus titulares.

Empezará a las siete de la noche con la exposición solemne de Su Divina Majestad y seguidamente se rezarán la Estación y Santo Rosario con Letanía cantada. A continuación sermón que predicará todas las noches el M. I. señor don José M. Gallegos Rocafull, canónigo lectoral de esta S. I. C., terminando con el ejercicio del quinario y escogidos motes, bendición y reserva.

En los Dolores

Solemnes cultos que a la Santísima Virgen de los Dolores que se venera en la Iglesia Hospital de San Jacinto, consagra su Real, Venerable e Ilustre Hermandad, en unión de varios devotos, en la forma y días siguientes:

Quinario.—Todos los viernes de cuaresma a las cinco y media de la tarde, ejercicios con manifiesto y sermón al Señor Crucificado, que predicará don Leonardo Blanes Terol, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

En San Pedro Alcántara

Mañana, primer día del solemne septenario que las Religiosas Terciarias Franciscanas dedican a la Santísima Virgen de los Dolores.

A las cinco y media de la tarde, exposición de S. D. M.; a continuación se rezará la estación al Santísimo, santo rosario, letanía cantada, lectura del septenario; se cantará los Dolores y Motete al Santísimo, concluyendo con la reserva y el Staban Mater.

En la Encarnación

Mañana, a las once, se celebrará en el Monasterio de la Encarnación Cisterciense una función religiosa que la Comunidad de dicho Monasterio en unión del Ilustre Cuerpo de Archiveros, dedica al ínclito Padre de los monjes, San Benito.

Está encargado del panegírico don Felipe Romero Mengibar, canónigo de la S. I. C.

Por la tarde, a las cinco y media, primer día del solemne septenario a la Virgen de los Dolores. Se rezará la estación mayor, la corona dolorosa, letanía cantada, ejercicio del septenario y cánticos a la Santísima Virgen, terminándose con el Staban Mater.

En San Cayetano

Todos los viernes de cuaresma a las cinco de la tarde, se hará el ejercicio del Via-Crucis, precedido del Santo Rosario.

EL SEÑOR

Don Antonio Diéguez Santos

Soldado del capítulo XVII perteneciente al regimiento Infantería de la Reina, número 2

HA FALLECIDO EL DIA 19 DE MARZO DE 1931, A LOS 23 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P. A.

Su Director espiritual don Antonio Anula García, capellán accidental del Hospital Militar de Córdoba; el Excmo. Sr. Gobernador militar de la plaza; los señores coronel del regimiento de la Reina, número 2 y director del Hospital Militar; el señor alcalde presidente del Excmo Ayuntamiento; sus desconsolados padres don José Diéguez Fernández y doña Leovigilda Santos; sus hermanos don José, doña Manuela, doña Antonia, don Francisco, doña Leovigilda, don Fernando, doña Lola y don Rafael; hermanos políticos doña Victoria Ruiz, don Rafael Bahamonde y don Luis Martínez; primos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios nuestro Señor y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar hoy, a las cinco de la tarde, en la iglesia parroquial de Santa Marina, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despiden en el Cementerio. No se reparten esquelas.

EL MUY ILUSTRE SEÑOR

Don Jesús B. López de la Manzanara y Taravilla

Canónigo que fue de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL DIA 22 DE MARZO DE 1929 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU P. A.

R. I. P. A.

Las misas que se celebren los días 21 y 22 del corriente en la parroquia de San Nicolás de la Villa, así como la misa de Requiem a las ocho y media del día 21 e igualmente las que se digan en la capilla de la Milagrosa y en los conventos de Santa Isabel, Cister y Corpus Christi, serán aplicadas por su alma.

Sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, suplican a los que fueron sus amigos que le encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

Doña Teresa de Jesús González Guevara

FALLECIO EL DIA 21 DE ENERO DE 1931, A LOS 80 AÑOS DE EDAD

R. I. P. A.

Sus hijos, nietos, hijos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que se sirvan encomendarla a Dios.

Las misas que se celebren mañana, desde las ocho en adelante, en la parroquia del Sagrario, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Charlot viene a España

He aquí una noticia que ha producido gran revuelo entre chicos y grandes: Charles Chaplin, el artista más popular, el inglés más querido, el idolo de la risa, desea volver a España, y se asegura que, a nuestras famosas corridas de toros, quiere "hacer" una película.

Por esta razón adquiere la personalidad del excéntrico unas proporciones que obligan al periodista, amante y, como tal, esclavo de la actualidad a escribir unas líneas sobre cuando se dispone a hacerlo, lleve a sus manos un libro: "Mis aventuras por Europa", del que es autor el propio Charlot, traducido al español por los queridos y admirados compañeros, en el campo de las letras, los señores Rodríguez de León y Rodríguez Fernández Andis.

A través de sus líneas, escritas con naturalidad y con franqueza, ve el lector al heroe de la pantalla en esa misma camaradería que tanto deleita como tantos, como tantísimos otros que hacen de la risa profesión, alma de Chaplin, alma artística y, ha sido forjada en el yunque pesado de las privaciones y del infortunio. Hijo de padres humildes, caudante de fortuna, tiene que enfrentarse con la vida, cuando en "los más hermosos años de su mocedad", la necesidad le obliga a ganarse el pan no sólo suyo sino de su padre, madre y hermano.

Y, tras largas marchas por la espinosa senda de la vida, no susceptibles de ser trasladadas a este pequeño trabajo, Charlot llega a la cumbre de la fama y la riqueza.

La personalidad de Charlot que dibujaba con lápiz maestro en la grafía que los expertos traductores colocan al principio del libro; pero resume Elie Faure en estos párrafos: "Es el único poeta de este tiempo que contempla la vida desde un ángulo constante y conscientemente heroico. Hay un drama más allá de él en el juicio que formula Charlot sobre la vida que en todos los honores guerreros y las miserias sociales conjurados para provocar nueva rebelión, por que en aquel juicio parecen las relaciones de nuestro destino real con los acontecimientos con los objetos".

Y Andrés Maurois, dice: "Dentro de tres siglos, Charlot será lo que puros otros son Villon: un gran poeta clásico".

Esto vemos reflejado en el libro, una charla sincera del creador del último arte, como le llamamos Pícení. Gracias a la correcta traducción de nuestros compañeros, vemos en el "Charlot" un artista imitable, y como nos decía el insigne escritor Rodríguez Fernández Andis, un futuro; su rostro muestra risas y un finísimo, tal vez penas.

Que el que tanta dicha logró para sus espectadores, no conoció las privaciones del amor verdadero, el calor del hogar y de los hijos; pero ríe, ríe el payaso genial.

Al finalizar estas líneas, obedeciendo a una lógica asociación de ideas, acuden a nuestra mente unos pensamientos que la pluma, en su vertiginosa marcha sobre el albo y propiamente papel, deja escritos.

"Ya se está el baile arreglando; y el gaitero ¿dónde está? — está a su madre enterrado; pero enseguida vendrá..."

Adolfo de Escalante

(Prohibida la reproducción)

NUEVO RESTAURANT

MIGUEL GÓMEZ

Marqués de Boil, 5 (antes Morillos)

Teléfono 2508

Platos del día: Flamenquin de pescado con champignon y sopa de macarrones.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm 2

Calle de las Tendillas.—Tel. 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Plato del día: Flamenquin de jamón.

NUEVO BAR Y RESTAURANT

Montado a la moderna

TOMASA ARENAS

Viuda de González

Gran Capitán, 4 y 6.—Teléfono 1819

Servicio esmerado por cubiertos y a la carta.

Se sirven banquetes dentro y fuera de la población.

Plato del día: Cordero lechal al ajo

RESTAURANT

LA CRUZ DEL CAMPO

Calle de Cánovas. Teléfono 1-7-1-5

Platos del día: Tronco de merluza con salsa mayonesa, ración, 2,50; empanadillas de salmón a la cordoba, una, 0'50.

LAS RICAS EMPANADAS

de pescada y salmón que se venden en LA PURISIMA son indispensables durante la Cuaresma.

LA PURISIMA

Calle de Torres Cabrera, 12

Farmacén de Carbones

Minerales y Vegetales

Antonio Fernández Gómez

Plaza de Chirinos

Teléfono 1523 Córdoba

M.E.C.D. 2016

Naranjas y Limones de la Sierra

Se venden por cientos, muy baratas, en el

GARAGE SPORT

CONDE DE ROBLEDO NUM. 3

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Vales, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos,

SUBDIRECCIÓN PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Plaza de Cánovas (esquina a Victoriano Rivera)

Edificio propiedad de la Compañía

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA:

Casa con huerta y olivar en la Sierra, carretera del Brillante, cerca de la población.
Campo Madre de Dios, 8.
Caldereros, 4.
Yeso, sin número.
Plaza Vista Alegre, 9 (Cerro Muriano).
Queredo, 24 (Cerro Muriano).
San Fernando, 94.
ARRENDAMIENTOS:
Céspedes, 4, piso pral, independiente con amplias habitaciones y toda clase de servicios.
Duque de Hornachuelos 12 duplicado, tres portales para comercio.
Teniente Carbonell, 8, piso pral, 125 pesetas.
Alfonso XIII, 34, Cerro Muriano, casa completa, 50 pesetas.
Paseo de la Victoria, 57, tres pisos independientes y cochera a Tejón y Marin, núm. 60.
Jardines Agrícola (Carretera Trasierra) letra G. Varios locales propios para almacenes o depósitos.
María Cristina, sin número, piso principal, desde primero de Abril.
INFORMES: Cámara de la Propiedad Urbana, García Lovera, 6, bajo, de 9 a 2.

EL COMERCIO

Camión de transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18, CORDOBA.

SE VENDEN puertas de todas clases y medidas, ventanas, balcones, cancelas, portones de cancela y muchas cosas más, todo procedente de derribos. Torres Cabrera, sin núm.

SE ARRIENDA un piso con seis habitaciones y cocina, instalación de agua y luz eléctrica, en la calle Gutiérrez de los Ríos, 8. Razón: Maese Luis, 15.

SEÑORA. Economía de tiempo y dinero obtendrá usando la legia líquida marca "El Globo". Litro 6 céntimos. Botella, 75 céntimos. Venta en Córdoba: Droguería y Perfumería "El Globo".

GUIA DEL TURISTA

Oficina de información del Patronato Nacional del Turismo, Gran Capitán, 11

En esta oficina se facilitan gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades, en español, inglés y francés.

Horas de oficina: Por la mañana, de nueve a una y por la tarde, de cinco a siete. (Teléfono 1-2-0-5).

MONUMENTOS Y MUSEOS

La Mezquita-Catedral. Dentro de ella el Tesoro y los lugares reservados. Horas de visita, de siete a doce y de tres a seis. Entrada gratuita. Tesoro y lugares reservados, 300 pesetas.

Puente Romano. Castillo de la Calahorra. Puerta del Puente. El Triunfo. Portada de San Jacinto.

Museo Arqueológico. Calle de Velázquez Bosco. De nueve a cinco. Entrada gratuita.

Museo de Bellas Artes, plaza del Potro. De ocho a cinco. Entrada gratuita.

Palacio del Marqués de Viana (Casa de Don Gome). De nueve a cinco. Gratificación voluntaria a los servidores que lo enseñen.

Sinagoga, calle Maimónides. De nueve a cinco.

IGLESIAS

San Pablo, Santa Marina, Carmen Calzado, San Miguel, San Lorenzo, Santa Marta.

LUGARES TIPICOS

Plaza del Potro, Plaza de los Dolores, Jardines de la Victoria.

BIBLIOTECAS

Municipal, Joaquín Costa. De nueve a dos.

Provincial, Pedro López, 7. De nueve a dos.

AYUNTAMIENTO

(Archivo y biblioteca) calle de Joaquín Costa. De nueve a dos.

CORREOS Y TELEGRAFOS

Calle de Jesús María, 5.

TELEFONOS

Plaza de Cánovas.

POLICIA

Alfonso XIII, 18. (Teléfono 2-4-2-8).

TARIFAS DE CARRUAJES

Taxis, 0'50 y 0'60 pesetas kilómetro.

Carruajes, 2'00 pesetas carrera y 4'00 pesetas hora.

EXCURSIONES INTERESANTES

Ruinas de Medina Azahara, Monasterio de San Jerónimo, Santa María de Trasierra, Castillo de Almodovar, Huerta de los Arcos, las Ermitas, Santuarios de Linares y Santo Domingo.

HORARIOS DE TRENES

Estación Central
Expreso de Madrid, entrada a las 6'52, salida a las 23'50. Rápido de Madrid, entrada a las 18'39, salida a las 11'17. Correo de Madrid, entrada a las 12'40, salida a las 16'30. Rápido de Valencia, entrada a las 11'59, salida a las 17'36. Expreso de Sevilla, entrada a las 23'38, salida a las 7'07. Rápido de Sevilla, entrada a las 11'05, salida a las 18'49. Correo de Sevilla, entrada a las 15'55, salida a las 13'10. Omnibus de Sevilla, entrada a las 10'40, salida a las 7'30. Omnibus de Sevilla, entrada a las 21'40, salida a las 16'45. Expreso de Málaga y Algeciras, entrada a las 23'55, salida a las 6'15. Rápido de Málaga y Algeciras, entrada a las 10'55, salida a las 18'55. Correo de Málaga, entrada a las 16'00, salida a las 13'15. Correo de Marchena, entrada a las 15'45, salida a las 13'25. Estación de Cercadilla
Correo de Belmez, entrada a las 10'30, salida a las 17'45. Mixto de Belmez, entrada a las 0'15, salida a las 5'05. Carreta de Belmez, entrada a las 20'35, salida a las 8'10.

AUTOBUSES

A Peñarroya-Pueblonuevo, a Castro del Río, a la Carlota, a la Rambla, a Alcazarcejos, a Montoro, a Villa del Río, a Ventas de Cardena, a Fernán-Núñez, a Pedro Abad, a el Carpio, a Alcolea, a Torres Cabrera, a Santa Cruzita, a Espejo, a Bujalance, a Cañete de las Torres, a Montemayor.

SE ARRIENDA piso bajo en Fernando de Córdoba. Razón, Gondomar, número 12, tercero.

LECTURA A DOMICILIO

Por 40 céntimos puede usted leer las obras de los mejores autores. Catálogos gratis. Biblioteca Popular Circulante. Diego León, 8. Junto a la Librería Luque.

SE ARRIENDA un piso principal en la calle Ambrosio de Morales, 14. Razón, en la misma casa.

SE ARRIENDA, para señoras o matrimonio con poca familia, piso alto interior, independiente, en la casa Realejo, núm. 66.

ALMONEDA. Mostrador y carpetas propio para bisutería, confitería o análogo. Lavabo con espejo y frente de mármol, propio para bar, cuarto de baño, casino o fonda y un ventilador de techo. Relojería Royal, Claudio Marcelo, 12.

BLAS CARREÑO. Pintor decorador. Se hacen toda clase de trabajos, por administración, dentro y fuera de la capital. Calle Blanco Belmonte, 28. (Casa del callejón).

SE ARRIENDA desde el día un piso principal muy amplio y con toda clase de comodidades en la calle Isaac Peral, núm. 4. Para verlo, de 3 a 6.

SOMBRREROS, GORRAS, BOINAS de las mejores marcas. Arreglo de sombreros por muy viejos que estén. Precios los más baratos en sombreros Padilla Crespo. Plaza de Cánovas (Tendillas). Teléfono 2-8-4-5. Córdoba.

PISO INDEPENDIENTE se arrienda con cuatro habitaciones, cocina, retrete, pila y agua potable. Carlos Rubio, 18.

ARRENDAMIENTO. Se hace de la casa calle Pedro López número 37 duplicado. Para tratar, Pedro López, 14.

Industrias Guillen S. A.

Resolana, núm. 29.-Sevilla

Contra reembolso de 275 ó 315 pesetas, enviaremos a Vd., perfectamente embalado, un buen cuarto de baño.

PERDIDA. El día 18 se ha extraviado un reloj de pulsera desde la calle Jesús María a la plaza de San Agustín, 21, donde se le gratificará al que lo entregue.

SE ARRIENDA, desde el día un piso principal en la calle de Gutiérrez de los Ríos, núm. 58. En inmejorables condiciones.

SE ARRIENDA un piso con cinco habitaciones, galería, cocina, despensa y gran patio, y otro alto con tres habitaciones, cocina, galería y local para cocheras o industria con portal, todo con agua del Cabildo. Fitero, 5, letra B.

CRUADA y niñera se necesitan, buenas referencias, Gutiérrez de los Ríos, 47 pral. (entrada por Pintor Bermejo).

GARAGE para automóvil, se arrienda con instalación de agua. Braulio Laportilla, 4, Razón, portería.

ARRENDAMIENTO de piso bajo exterior, sitio céntrico con instalación de agua y luz. Razón: Braulio Laportilla, 4 principal izquierda y portería.

LABRADORES, GANADEROS. Se colocan y reparan alambradas de espino artificial. Dirigirse a Gregorio Yébenes, Santa Catalina, 1. Córdoba. Además se compran alambradas en pie y hundidas.

PREPARACION para el ingreso en la Escuela de Policía Española. Próximas oposiciones. Carrera de gran porvenir. Ascenso a los tres años de su ingreso. Informes: Calle Fray Diego de Cádiz, núm. 5, segundo izquierda.

SE VENDE máquina de aserrar maderas, ochenta centímetros de volante, semi nueva y un motor eléctrico. Para verlo y tratar, dirigirse a doña Trinidad Lizana, calle Consolación, sin núm. (frente al núm. 2).

ALMONEDA URGENTE. Se venden dos espejos grandes, aparador, mesa de centro, sillar, lavabo, plafones grandes, vajilla y canarios flautas. Plaza de las Cañas, 26, primero.

SE TRASPASA establecimientos de comestibles y bebidas, bien acreditados, en las calles de San Fernando, 117 y San Francisco, 65, por no poderlos atender, con pocas existencias. Razón, en el mismo establecimiento.

SE VENDE gramola perfecto estado y colección de 60 discos escogidos. Alonso de Burgos, 24, principal.

SE ARRIENDA la casa de la calle de Gondomar, números 9 y 11, donde estuvo instalado el Banco Hispano Americano. Para tratar precio y condiciones en la calle Martínez Rucker, número 8 (antes Carniceros).

MECANICO de automóviles, con carnet de conductor, joven, desea colocación, inmejorables referencias. Razón: Circulo de Labradores, (Portería).

SE ARRIENDA un piso con seis habitaciones, instalación de agua y luz. Santa María de Gracia, número 112.

SE VENDE, una casa en el Cerro Muriano, Acera de la Via, núm. 15. Para tratar, Campo Madre de Dios, número 7 duplicado.

A NUESTROS SUSCRIBIDORES DE FUERA

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores de fuera de la capital que han sido pagados en circulación las LETRAS CAMBIO A OCHO DIAS VISTA.

El pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que al pagar las mismas se consigna el período que corresponde dicho pago. Se ruega a los suscriptores de fuera que para que no se les cargue los gastos de devolución acepten dichas letras y las abonon a su vencimiento.

SE ARRIENDA O SE VENDE un piso en la Sierra, a cuatro kilómetros de Córdoba, con cuatro fanegas de tierra, bladas de árboles frutales y naranjos para señorío y labor y abundante agua para riego, elevada por motor dierno de gasolina. Para tratar, en la Plaza de Reyes, Santa Victoria, núm. 10 y 1 y de 3 a 6. Ramirez de Arce, núm. 5.

SE ARRIENDA desde el día un piso en la Sierra, a cuatro kilómetros de Córdoba, con cuatro fanegas de tierra, bladas de árboles frutales y naranjos para señorío y labor y abundante agua para riego, elevada por motor dierno de gasolina. Para tratar, en la Plaza de Reyes, Santa Victoria, núm. 10 y 1 y de 3 a 6. Ramirez de Arce, núm. 5.

PUNTO de incrustación a veintidós timos vara, se hace en Rey Heredero.

SE VENDE máquina de aserrar maderas, ochenta centímetros de volante, semi nueva y un motor eléctrico. Para verlo y tratar, dirigirse a doña Trinidad Lizana, calle Consolación, sin núm. (frente al núm. 2).

ALMONEDA URGENTE. Se venden dos espejos grandes, aparador, mesa de centro, sillar, lavabo, plafones grandes, vajilla y canarios flautas. Plaza de las Cañas, 26, primero.

SE TRASPASA establecimientos de comestibles y bebidas, bien acreditados, en las calles de San Fernando, 117 y San Francisco, 65, por no poderlos atender, con pocas existencias. Razón, en el mismo establecimiento.

SE VENDE gramola perfecto estado y colección de 60 discos escogidos. Alonso de Burgos, 24, principal.

SE ARRIENDA la casa de la calle de Gondomar, números 9 y 11, donde estuvo instalado el Banco Hispano Americano. Para tratar precio y condiciones en la calle Martínez Rucker, número 8 (antes Carniceros).

MECANICO de automóviles, con carnet de conductor, joven, desea colocación, inmejorables referencias. Razón: Circulo de Labradores, (Portería).

SE ARRIENDA un piso con seis habitaciones, instalación de agua y luz. Santa María de Gracia, número 112.

SE VENDE, una casa en el Cerro Muriano, Acera de la Via, núm. 15. Para tratar, Campo Madre de Dios, número 7 duplicado.

LA ESTRELLA Seguros de Incendios Seguros sobre la Vida Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de herencia y responsabilidad civil.—Seguros de paquetes por Ferrocarril. Subdirector, Antonio García. Oficinas, Barroso, núm. 13. Córdoba.

Gran fábrica de Somniers SAN JOSE Somniers de todas clases y medidas sin competencia posible, por su inmejorable calidad y precios. Oficina y despacho: Sevilla, 5 y 7.—CORDOBA. Teléfono, 2-4-2-8.

Antonio de la Torre Venzalá. Se vende leña troceada a domicilio desde 10 arrobas.

"EL MANANTIAL" José Laguna Fuente. Gran depósito directo de todas clases de aguas minero medicinales, marcas nacionales y extranjeras. VENTA AL POR MAYOR Y AL DETALLE. Despacho: Calle de Sevilla, número 9.—Teléfono, 1002.—CORDOBA.

1000 pts. de gasolina este mes...!!

...ahora mismo voy a comprar bujías

CHAMPION

CONCESIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPINARDO - MURCIA

AGUAS MINERALES NATURALES DE

GARABAÑA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Proprietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. — MADRID.

M.E.C.D. 2016



Constructor de neumáticos de resistencia

1927	SEGRAVE	203	millas por hora
1928	CAMPBELL	206	" "
1929	SEGRAVE	231	" "
1931	CAMPBELL	245	" "

Todos "records" mundiales Todos sobre DUNLOP

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP

S. A. MADRID BARCELONA SEVILLA

Débiles = Elíxir Callo

que da Vida y Juventud

AGUAS MINERALES NATURALES DE

GARABAÑA

PURGANTES DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Proprietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI. — Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. — MADRID.